

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

España vuelve por sus tradiciones religiosas
La Navidad es la gran fiesta del hogar cristiano
Cristo nace entre los hombres y busca
con amor a las almas de buena
voluntad

Año XVI

Cáceres Jueves 21 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria

Núm. 5.099

Gobierno civil de la provincia de Cáceres LA CENA DE NAVIDAD

Amamamiento del Gobernador Civil, señor López Hidalgo, a la provincia en favor de los humildes

Preparar con vuestras propias manos o bajo vuestra dirección la Cena para el hermano más necesitado. «...que pueda ser indiferente a esta obligación moral que cumpla solicitando le designen la familia que ha de recibir la cena»

Recordación a la memoria de los caídos, celebrando estas fiestas con el debido recogimiento.

«Yo me dirijo a los habitantes de la Provincia de Cáceres en esta noche de la Pascua de Navidad en este Año de la Victoria que concedió a Nuestro Jefe del Estado el Generalísimo Franco como premio para que con su ayuda constante e inspiración siempre a España y reciba el fervoroso reconocimiento y de todos los españoles que siempre mirarán con veneración al Jefe de la Patria, al Caudillo que vitoreándole murieron nuestros mejores legados un categórico mandato de seguirle con ciega fe y entusiasmo que nos logrará nuestra España, Una, Libre y Grande»

«Yo me dirijo a los habitantes de la Provincia de Cáceres en esta noche de la Pascua de Navidad en este Año de la Victoria que concedió a Nuestro Jefe del Estado el Generalísimo Franco como premio para que con su ayuda constante e inspiración siempre a España y reciba el fervoroso reconocimiento y de todos los españoles que siempre mirarán con veneración al Jefe de la Patria, al Caudillo que vitoreándole murieron nuestros mejores legados un categórico mandato de seguirle con ciega fe y entusiasmo que nos logrará nuestra España, Una, Libre y Grande»

«Yo me dirijo a los habitantes de la Provincia de Cáceres en esta noche de la Pascua de Navidad en este Año de la Victoria que concedió a Nuestro Jefe del Estado el Generalísimo Franco como premio para que con su ayuda constante e inspiración siempre a España y reciba el fervoroso reconocimiento y de todos los españoles que siempre mirarán con veneración al Jefe de la Patria, al Caudillo que vitoreándole murieron nuestros mejores legados un categórico mandato de seguirle con ciega fe y entusiasmo que nos logrará nuestra España, Una, Libre y Grande»

Vuestro Gobernador
LUCIANO LOPEZ HIDALGO

«Yo me dirijo a los habitantes de la Provincia de Cáceres en esta noche de la Pascua de Navidad en este Año de la Victoria que concedió a Nuestro Jefe del Estado el Generalísimo Franco como premio para que con su ayuda constante e inspiración siempre a España y reciba el fervoroso reconocimiento y de todos los españoles que siempre mirarán con veneración al Jefe de la Patria, al Caudillo que vitoreándole murieron nuestros mejores legados un categórico mandato de seguirle con ciega fe y entusiasmo que nos logrará nuestra España, Una, Libre y Grande»

«Yo me dirijo a los habitantes de la Provincia de Cáceres en esta noche de la Pascua de Navidad en este Año de la Victoria que concedió a Nuestro Jefe del Estado el Generalísimo Franco como premio para que con su ayuda constante e inspiración siempre a España y reciba el fervoroso reconocimiento y de todos los españoles que siempre mirarán con veneración al Jefe de la Patria, al Caudillo que vitoreándole murieron nuestros mejores legados un categórico mandato de seguirle con ciega fe y entusiasmo que nos logrará nuestra España, Una, Libre y Grande»

«Yo me dirijo a los habitantes de la Provincia de Cáceres en esta noche de la Pascua de Navidad en este Año de la Victoria que concedió a Nuestro Jefe del Estado el Generalísimo Franco como premio para que con su ayuda constante e inspiración siempre a España y reciba el fervoroso reconocimiento y de todos los españoles que siempre mirarán con veneración al Jefe de la Patria, al Caudillo que vitoreándole murieron nuestros mejores legados un categórico mandato de seguirle con ciega fe y entusiasmo que nos logrará nuestra España, Una, Libre y Grande»

Vicio provincial de Abastecimientos y Transportes

Distribución de Arroz y Bacalao

«Yo me dirijo a los habitantes de la Provincia de Cáceres en esta noche de la Pascua de Navidad en este Año de la Victoria que concedió a Nuestro Jefe del Estado el Generalísimo Franco como premio para que con su ayuda constante e inspiración siempre a España y reciba el fervoroso reconocimiento y de todos los españoles que siempre mirarán con veneración al Jefe de la Patria, al Caudillo que vitoreándole murieron nuestros mejores legados un categórico mandato de seguirle con ciega fe y entusiasmo que nos logrará nuestra España, Una, Libre y Grande»

DICE LA PRENSA

LONDRES. — El redactor militar del «Times» observa que el único peligro verdadero que puede amenazar a Finlandia, por parte de los rusos, es la invasión por el lado norte, ya que no cabe ninguna duda que los rusos no lograrán nunca franquear la línea Mannerheim del istmo de Carelia. El redactor añade, por consecuencia, que si los finlandeses logran destruir el ferrocarril de Mourmansk, del cual se sirven los rusos para el aprovisionamiento de su ejército, les quitarán toda probabilidad de obtener ningún éxito.

ESTOCOLMO. — La violenta campaña contra Alemania realizada por el periódico «Handels-tidningen» de Gotemburgo, incompatible con la neutralidad sueca, ha provocado severas advertencias de los periódicos y las radios alemanas e incluso las protestas de algunos lectores que afirman abiertamente que la campaña del periódico constituye un peligro para el país.

PARIS. — «L'Époque» subraya el silencio hecho alrededor del discurso del diputado Ycarnegaray, que denunció la propaganda nazi en Francia. El periódico afirma que Ycarnegaray y su director, el soviético De Kerillis, poseen documentos sobre la existencia de una gran red de espionaje en los círculos políticos y periodísticos franceses. Las acusaciones de De Kerillis e Ycarnegaray parecen dirigirse contra hombres políticos que siempre han sido favorables a un acuerdo con el Reich.

PARIS. — La prensa vuelve a hablar hoy del problema de las relaciones franco-anglo-rusas. «Acción Francesa» recuerda que, según las declaraciones hechas en la Cámara por el ministro del Interior, se encuentran todavía en Francia cientos de miles de comunistas que representan un peligro para la nación. El centro de propaganda, afirma el periódico nacionalista, es la embajada rusa, que distribuye fondos y material. Es necesario, por lo tanto, cerrar esta embajada — termina diciendo «Acción Francesa».

TOKIO. — «Kokumin» protesta violentamente contra ciertas tendencias que se han dibujado a propósito de la probable reapertura de la navegación por el Yangtze.

PARIS. — El jefe del Partido Social Francés, coronel La Rocque, escribe en «Le Petit Journal» un artículo de fondo, ampliamente censurado, sobre las relaciones italo-francesas, en el que pide que se cese definitivamente cuando se habla de Italia de adoptar el tono quejumbroso de enamorado celoso. Leon Blum, en «Le Populaire», protesta contra la supresión de los artículos de fondo de varios periódicos del domingo último que estaban consagrados al discurso del conde Ciano. Blum promete evocar ante el Parlamento, en la próxima sesión de enero, la cuestión de la censura y obtener la condena y castigo de los censores, a los que califica de «sátrapas de Hotel Continental».

NUEVA YORK. — «New York Times» anuncia que Francia ha pedido 650 aviones «Curtis» de caza, elevando el total de los pedidos franceses a los Estados Unidos a 1.705 aviones de diferentes tipos. Inglaterra, Canadá y Australia han pedido hasta el presente 1.800 aparatos; Suecia, 134 y Bélgica 40.

Administración de Rentas Públicas

«Yo me dirijo a los habitantes de la Provincia de Cáceres en esta noche de la Pascua de Navidad en este Año de la Victoria que concedió a Nuestro Jefe del Estado el Generalísimo Franco como premio para que con su ayuda constante e inspiración siempre a España y reciba el fervoroso reconocimiento y de todos los españoles que siempre mirarán con veneración al Jefe de la Patria, al Caudillo que vitoreándole murieron nuestros mejores legados un categórico mandato de seguirle con ciega fe y entusiasmo que nos logrará nuestra España, Una, Libre y Grande»

Afganistan ha ordenado la movilización general en el país

Hungría y Japón han firmado un tratado cultural

Kábul. — Afganistán en vista de la situación internacional ha ordenado la movilización general en el país.

De acuerdo con esta movilización es en también Turquía y otros países que tienen los mismos intereses inmediatos que Afganistán, con relación a Rusia. — (Stefani).

FIRMA DE UN TRATADO CULTURAL

Budapest. — Han firmado esta mañana en Budapest un acuerdo cultural el representante de Japón y el ministro de Asuntos Exteriores de Hungría. — (Stefani).

RECIBIDO POR EL EMPERADOR

Tokio. — Ha sido recibido por el emperador a quien ha presentado sus cartas credenciales, el nuevo embajador de Hungría en Japón. — (Stefani).

DESTITUCIÓN DE GENERALES

Moscú. — Han sido destituidos generales comandantes jefes de unidades militares soviéticas, en vista de los fracasos que acaban de cosechar en la intenciona contra Finlandia.

Según Kerenski, la guerra actual será el fin del comunismo rojo

Londres. — Kerenski ha hecho unas manifestaciones dando por seguro que el resultado final de la gran contienda europea será el aniquilamiento de los soviets. — (Efe).

Proyecto de un ingeniero alemán para aprovechar las energías del Vesubio

BERLIN. — La revista «Umschau» publica un interesante artículo en el que se da noticia del grandioso proyecto de un ingeniero alemán que se propone aprovechar las energías del volcán más famoso del mundo: El Vesubio.

El proyecto se refiere a la construcción de una galería que, penetrando en el interior de la montaña, iría a terminar en el cráter. Mediante seis grandes tubos colocados en la galería y de un espesor de cuatro metros y medio cada uno, el gas iría a parar a una grandiosa central que habría de construirse entre el Vesubio y el monte Somma, y que procedería al aprovechamiento racional de las energías térmicas y eléctricas, así como de las sustancias químicas. Pero este proyecto tendría también otra finalidad, que es la de conjurar de una vez para siempre el peligro de erupciones. — C. I. B.

COMUNICADOS OFICIALES DE GUERRA

Los rojos pierden 26 tanques y 30 aparatos

Helsinki. — Ejército de tierra: Los rusos han continuado hoy sus violentos ataques sobre el istmo de Carelia, previas muy duras preparaciones artilleras. Las tropas eran precedidas por más de un centenar de tanques pesados y muchos carros de asalto. También atacaron en otros sectores.

Las tropas finlandesas han rechazado valientemente todos estos ataques, causando a las tropas rojas una tremenda derrota. Fueron capturados 26 tanques pesados, quedando inutilizados del resto de la línea defensiva muchos carros de asalto.

En el Este intentaron otro avance los rojos, sufriendo igual derrota.

En el sector de Petsamo las tropas finlandesas han hecho un repliegue.

Operaciones navales: Los barcos rojos han empleado gran actividad atacando puertos y costas finlandesas.

Aire: El día 19 ha sido el más activo desde que comenzaron las hostilidades en acciones aéreas. Aparatos rojos bombardearon

Navidad en el alma

Hombre. Vuelve un minuto sobre ti mismo y haz paréntesis de paz con tu propio corazón. Navidad se acerca. Jesús llega al mundo, repartiendo mercedes de amor. Esperarlo, con fe, con sana alegría, con esperanzas de renovación.

Viste tu hogar con galas de recogido y pon en tu espíritu una chispa más de calor al cotidiano amor del ambiente familiar, que tú has edificado con esmero. Y suma tus voces, o siquiera tu presencia reverente, cargada de recuerdos y deseos, al coro de villancicos de tus hijos. Es hora de expectación en el mundo y en las almas.

Cristo nace y quiere cunas fabricadas en el corazón. Jesús Juez, puede hacernos temblar; Jesús Padre, puede hacernos bajar la vista, con el reproche amable de sus quejas; Jesús Niño, no ha aprendido todavía más que a sorprender sin condiciones. Es la tregua de Dios que se acerca, que llega a renovar nuestros caminos, y abre cada año la magna amistad de la Navidad al pobre corazón humano, caído en los siete abismos del propio abandono.

Adorna esa noche con emociones de infancia tu morada interior. Escucha el mensaje de gracia y perdón que trae en su primera hora el Niño Divino, que nace iluminando el Mundo. Tú eres partícipe de sus dones; El debe ser siempre tu porción de Paraíso.

Y pues viene buscando hombres de buena voluntad y tú lo eres, entrega de una vez el caudal de tu alma para que en él aposenten los ojos infantiles, azules como el mar.

Si Cristo naciere cien veces en Belén pero no en tu alma, de nada te aprovecharía.

Y tú, mujer, hazte dos veces madre ante el pesebre del Salvador. Lleva de la mano a tus hijos. Enséñales plegarias y gozos cantados y diles, como tú sabes hacerlo, que aquel Niño, chiquito y desnudo, como un Sol, es desde ahora su primer Amigo, y ha de ser siempre, siempre, el Amigo invariable de toda la vida.

Protesta mancomunada de América por los combates del Plata

Se encuentra en Inglaterra el Almirante jefe de la Marina francesa

Washington. — Las naciones americanas elevarán una protesta en común a las potencias beligerantes por el combate desarrollado en río Plata.

Después de Navidades se realizarán consultas panamericanas para fijar su actitud respecto a la guerra europea.

Por de pronto se han tomado ya dos iniciativas: la de internar automáticamente cuantos buques de guerra se aproximan a puertos americanos y la de negar toda ayuda a los barcos averiados que pretenden hacer su reparación. Se les obligará a marchar en un plazo de 24 horas, pasado, el cual serán internados. — (Efe).

TEMPORAL DE NIEVE

Avila. — Sobre la provincia se ha desencadenado un gran temporal de nieve, especialmente en la comarca de a sierra de Gredos donde alcanza más de un metro de espesor.

La carretera de Arenas de San Pedro se halla intransitable. — (Cifra).

LLEGA A INGLATERRA

Londres. — Ha llegado a Inglaterra el almirante jefe de la marina francesa. — (Efe).

EL REY Y CHAMBERLAIN

Londres. — El Rey ha recibido al primer ministro señor Chamberlain después de su regreso de Francia. — (Efe).

Noticias sueltas

BERGRADO. — Entre los muchos detenidos a causa de las sangrientas manifestaciones comunistas de estos días pasados figura también a hija del ex ministro de Asuntos Exteriores Nincich, estudiante de 20 años de edad. En una pedrea entre los bandos contrarios, resultó herida en una pierna. Los gendarmes pudieron reconocer el número de su auto en el que huyó a su casa con dos camaradas heridos. El descubrimiento de células comunistas en las más conocidas familias yugoslavas ha producido enorme impresión en todos los círculos. — (Stefani).

BERLIN. — El corresponsal belingés del «Haamburger Fremdenblatt» formula la hipótesis de que la asistencia decidida en Ginebra a favor de Finlandia sea para Inglaterra el punto de partida de una ofensiva diplomática y puede que militar también, contra el Reich, a través de los estados del Norte. — (Stefani).

PARIS. — El tribunal de apelación de París ha condenado al año de prisión y cinco de desamparo por raso Boguslavski a cinco días de prisión por haber robado, como se recordará, el famoso cuadro de Watteau «El indiferente», del museo del Louvre. — (Stefani).

NUEVA YORK. — Con los nuevos pedidos hechos por Francia e Inglaterra a los Estados Unidos para el aprovisionamiento de aviones armas, motores, etc., se calcula que al terminar la guerra los aliados habrán gastado en los Estados Unidos mil millones de dólares. — (Stefani).

WASHINGTON. — El vicepresidente Garner anunció su candidatura a la presidencia para las elecciones de 1940. — (Stefani).

TOKIO. — El portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores declaró que las negociaciones en curso entre el Japón y las Indias para la conclusión de un tratado de comercio, continúan favorablemente. — (Stefani).

WASHINGTON. — El embajador de Panamá en Washington, Augusto Boyd, salió en avión para Panamá donde presará juramento como presidente de la República sustituyendo al presidente provisional, Hernández Jaén. — (Stefani).

BRUSELAS. — Los efectos del bloque y la situación belga. Las exportaciones belgas han sufrido en sus tarifas un sensible aumento, especialmente el precio del carbón, y en los aceros y planchas metálicas. — (Stefani).

BERLIN. — En las playas alemanas del Mar del Norte han aparecido los cadáveres de dos aviadores ingleses pertenecientes evidentemente a la escuadrilla de 10 aviones «Wellington» derribados por los alemanes el 14 de diciembre. — (Stefani).

PARIS. — Se asegura que el gobierno francés no tiene en absoluto la intención de tomar en consideración la demanda de grupo parlamentario socialista para convocar a la Cámara en comité secreto con el fin de discutir los créditos militares reclamados para el primer trimestre del año próximo. Se cree más bien que el Parlamento, reunido en comité secreto discutirá sobre política del gobierno en general. — (Stefani).

LA SINFONIA DEL RELOJ

Los días de penuria y tristeza han quedado atrás. Están lejanas ya horas del pan precario en la casita artesana de Rohur, donde no llegan las voces seductoras de Viena, cantando la alegría de vivir. Pero esta tarde de otoño, violines de Hungría y espectros de rosas—Franz Joseph Haydn, maestro de un Sordo Sublime y de un chaval sensitivo, está triste y anda en estadística con sus viejos pensamientos.

¡Qué distante la pobreza blanca, resignada del hogar paterno, a la suntuosidad ducal de ahora, en el palacio Esterhazy!

El contraste entre el ayer gris y el hoy radiante es siempre motivo de ternura en un hombre de corazón. Y como Haydn lo es y sabe engrandecer en la fe cristiana los trances de desaliento de la vida, pasea y pasea la habitación, haciendo un magno viaje alrededor de sí mismo.

Encerrado en la cámara opulenta está viviendo un momento faustico en los que el arte toma posesión de las almas. Todo es regio a su alrededor; muebles, cuadros, clavicordios, lámparas y espejos. Solamente un objeto sencillo, modestísimo, contrasta tercamente, en la decoración. Un reloj. Un viejo reloj, reliquia del ajuar familiar que el Maestro guarda y venera como el talismán de toda su existencia.

Es verdad que él lo estima sobre todos los trofeos y papeles, como se estima la mano leal siempre presta a levantarnos del suelo en las caídas mortales del sentimiento. Pero hoy, sin saber porqué quisiera hacerle más íntima y patente la expresión de su dulce ternura. Aquel reloj es toda su historia, en olor de soledad. La historia de un hombre sencillo, piadoso y amable,

melancólico Adán de un Paraíso sin Eva ni manzana.

Dentro de aquel reloj hay un corazón metálico, impenetrable y puntual, donde tantas veces se han dado citis sus horas neclias y sus horas prudentes, los días de pesadumbre y los días de frenesí. Allí está el inventario de triunfos y amarguras. Y allí también, otro día cualquiera, la Vida y la Muerte, acudirán a reñir la decisiva disputa de su Destino, persiguiéndose, implacables, como Héctor y Diomedes en la rapsodia griega.

Haydn acaricia el reloj, como a un trofeo de fidelidad. Es la voz de todos sus caminos. A los fastos históricos no los puede unir el capricho de una ordenanza, pues sería la suma inexacta de cantidades heterogéneas. La lanza de Minerva y la de Longinos y la de Parsifal no pueden formar juntas el Cuadro de las Lanzas. Pero los fastos del corazón en una vida apasionada, caben todos, armónicamente, en el cuadrante de un reloj. Y así Haydn al escuchar esta tarde la palpitation fugitiva que es síntesis del pasado y del momento, siente girar toda su vida en el gozo y remordimiento de un solo minuto. Tic-tac.

Ahora comprende todo lo que aquel reloj ha dado en sus horas y cómo él todavía no le dio nada de sí mismo. La condición humana es así. Pero no. El hará algo en pago al objeto querido hasta hoy tan olvidado. Desde luego, nada de melodía funebre al reloj medioeval—conlilo de brujas, a golpe de gong, como en Leipzig; «morte certa, hora incerta»—La suya será una serenata de ritmo fácil, con rumor de alas en primavera; el Tiempo cribado en la dulzura del color.

Ya está. El papel por delante y una lágrima en clave de sol. Luego, el fluido inmortal de los escogidos que llega con mensaje de las musas, Do, re, mi, fa,...

Al final de la escritura febril, perdido en el último compás, un rasgo firme y uncial, como polifonema lírico de la obra. LAUS DEO.

Porque Haydn, católico por los cuatro espacios y las cinco líneas, no olvida nunca que su música nace dentro, pero se engendra en el Alto. Y a Dios que la da, la devuelve en el brindis del último garabato. LAUS DEO. A mayor gloria de Dios.

A su manera, Haydn, es hombre de Acción Católica, en pleno siglo XVIII.

Si de la historia del mundo pudiera borrarse alguna vez la proyección del siglo XVIII salvada únicamente la Sinfonía del Reloj, las generaciones futuras volverían a saborear las finuras de aquellos lustros—suspiros de meninas y apotegmas de filósofos—en el ritmo gracioso, cortesano y sutil de esta página musical. Y ella sola sería capaz de hacer fe en los anales del arte, de que la maestría decisiva y doctoral de la música perteneció al siglo más alejado de la animalidad. Al siglo de Haydn.

«Ni veros, ni eben trovatos». Una fantasía dedicada a Conradi, legionario, médico y erudito en Bellas Artes. Y con él, a los demás compañeros, de audiciones dominicales.

JUAN DE ACRE

Cáceres, diciembre de 1939.

Un interesante estudio sobre la guerra española

Acaba de publicarse el volumen cuarto y último de la obra del General Belforte «La guerra civil en España». Los tres primeros tenían como tema respectivamente: «La desintegración del Estado», «Las intervenciones extranjeras en la España roja» y «La campaña de los voluntarios italianos desde las Baleares a Teruel». Este último volumen que acaba de aparecer, corona la obra con el tema «La campaña de los voluntarios italianos» y la «Victoria de Franco».

En este atrayente volumen el General Belforte narra las batallas del Ebro, de Cataluña y de Madrid hasta el triunfo total y definitivo de las armas de Franco. A la vez este libro documenta el valor, la tenacidad y el arrojo de los legionarios italianos que contribuyeron generosamente con su sangre al lado de las heroicas tropas y bajo la suprema dirección del Caudillo Franco.

En el libro se pone de relieve el esfuerzo realizado por la Italia fascista en favor de la civilización española, mediterránea contra las doctrinas destructoras de Moscú, y por la nueva España que en frase del autor significa la organización de un Estado fuerte y la exaltación de una misión histórica.

HIJOS DE Clemente Sánchez

BANQUEROS Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12. Toda clase de operaciones bancarias. CACERES

25 PESETAS DIARIAS

pueden ganar revendedores ambos sexos, en cualquier localidad, a ratos libres, vendiendo al comercio y particulares necesros artículos, de venta segura: CALCITA FOSFATADA, para que las gallinas doblen la puesta y pongan en todo tiempo.

Cajilla, 0'95 Ptas. RATICIDA INFERNAL «SATAN»

único producto que mata y uiseca ratas y ratones. No es veneno. ¡Es fulminante!

Cajilla, 0'95 Ptas. DE VENTA EN COLMADOS Y DROGUERIAS

AGENCIAS OFICIALES CACERES:

Primitivo de lo Osa San Pedro, 12 y 14. PLASENCIA:

Félix Peña Alfonso VIII, 15.

FALTAN AGENTES EN TODOS LOS PUEBLOS. Correspondencia a PRODUCTOS «EL TIGRE». TORTOSA (TARRAGONA).

La Arabia

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolate

LUCAS BOTICARIO CARAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plata y el 43 por 100 de cacao

Perfumería, Mercadería, Botones, Adornos, Confecciones

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1.-Tel. 1690

Nota de la Comisaría de Investigación y Vigilancia

A los dueños de Garages

Habiendo recordado la Dirección General de Seguridad el más exacto cumplimiento de la Real Orden de 15 de octubre de 1923 («Gaceta» del 17), relacionada con los vehículos de motor mecánico, se pone en conocimiento de los dueños de garages y propietarios que alquilen o cedan locales para encerrar coches, así como los leas de fábricas o talleres de reparaciones de vehículos en general que entren en los mismos procedentes de otras provincias o no tengan la documentación corriente, a fin de que sin excusa ni pretexto den parte cada 24 horas a la Comisaría de Investigación y Vigilancia de las altas y bajas de los citados vehículos, con arreglo al modelo oficial, para lo cual llevarán el libro que la mencionada Real Orden erige, el que estará en todos momentos a disposición de los agentes de dicha Comisaría para que puedan revisarlo.

Los contraventores de la repetida Real Orden serán sancionados con todo rigor. Cáceres, 20 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.

EUGENIO LUENGO ARROYO MÉDICO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS San Antón, 15 Teléfono 1905 Cáceres

MIAJADAS

De Alicante a El Escorial

Hace días tuve el gusto de oír de labios del camarada jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, mutilado de guerra, Antonio Palleró (que es la sencillez hecha carne, y cuyo temperamento conozco a fondo entre otras razones, por haberle enseñado, hace ya años, matemáticas), algunos datos sobre el traslado de los restos inanimados de José Antonio que, con la venia del señor director de EXTREMADURA, doy a la publicidad.

De aquí salió el día 16 con el jefe local de Falange del inmediato pueblo de Escorial, unido, en Cáceres, a la escuadra correspondiente, con el cadáver en la capilla con el bautizo de un niño hijo del capitán Luna, al que se le impuso el nombre de José Antonio, apadrinado por el señor López Hidalgo, nuestro excelentísimo señor gobernador civil.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECRETARIA LOCAL

Nuevamente se recuerda a todos los afiliados a esta Organización Local, que no hayan cumplido cincuenta años, que deben encuadrarse a la mayor brevedad en nuestras Milicias de Segunda Línea en cumplimiento de lo ordenado. A estos efectos se presentarán en las oficinas de las mismas de seis a ocho de la tarde, antes de finalizar el año.

Cáceres, 15 de diciembre de 1939. Año de la Victoria. El Secretario Local de la Capital.

Carnet de adherido

(2.ª VUELTA)

A partir del próximo lunes 27, y hasta fin de año se abre un nuevo y último plazo para la expedición de carnet a todos los afiliados en calidad de Adheridos a nuestra Organización Local. Los que dejen transcurrir dicho plazo sin retirar su carnet, no podrán hacerlo más tarde sin justificar satisfactoriamente su conducta.

Cáceres, 25 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario Local de la capital, E. Manzano.

Central Nacional-Sindicalista.-Delegación Sindical Local de Cáceres

Ordenado por la Superioridad que se suprima el cobro de cuotas a domicilio deberán todos los camaradas afiliados a esta Central Nacional Sindicalista, pasar por esta Delegación Sindical Local, Avenida de España número 7, bajo derecha, desde esa fecha hasta el día 15 del corriente para hacerlas efectivas, y en los meses sucesivos deberán efectuar el pago del 1 al 5, advirtiéndolo que se dará cuenta por escrito a las Jeraquías Superiores de aquellos que no cumplan con cuanto se ordena.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres, 7 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Local.

Suscríbese a Extremadura

Navidad en el Año de la Victoria

Sonó vibrante la hora de la victoria y España presintió en su alegre tenido ecos profundos de lejanía que repetían canciones de paz.

Paz, santa palabra que recogió el corazón e intensamente saboreó el alma. Paz que prometía tierra fecunda y calor de hogar. Paz que hacía entrever en sus sueños de gloria un alegre y vigoroso despertar.

Pero no es la paz un símbolo, ni una fantasía, ni siquiera una idea, es una realidad viviente y como toda realidad busca su origen en la Verdad eterna. Solo Cristo Luz del mundo puede encender en nuestras almas la divina centella de la Paz que irradia con destellos de gloria sobre el claro amanecer de nuestra España.

Llega Navidad, la fiesta de la LUZ y de la PAZ, del perdón y

Propague EXTREMADURA

del amor, del candor y la inocencia. Navidad, ángeles y pastores, claridades de cielo y dulzura en la tierra. Navidad: sombra de misterios y rayos que deslumbran: ¡un Dios Niño con su Madre Virgen!

Ayer, allá en las trincheras en esta noche de invierno, blanca y serena, entre el fragor de la lucha y el retumbar de los cañones, el soldado español que siente frío, frío intenso en el corazón, sueña cara a la muerte sueños puros y alegres, una casita caliente, mesa limpia y pan sabroso, cabezitas rubias y morenas unidas en apretado haz junto al portallito, que las manos amorosas de la esposa han preparado con piedad y ternura.

Y aquel otro, rudo y bravo, se caía una lágrima que le arrancan sus recuerdos, la madreita buena, que triste y sola cabe el fuego del hogar, teje y se afana por el hijo querido, mientras sus labios mustian una oración pidiendo al Dios de la Paz que le devuelva su único tesoro.

Hoy, los sueños pueden ser realidad, porque quiso «el Señor colmar a su pueblo de bendiciones y de paz». Y en este año de la Victoria, por un suave e imperioso deber de gratitud, será nuestra Navidad más que nunca cristiana y española, fiesta en familia, nacimiento, zambombas y panderos, villancicos y tonadas de la tierra, y después; después allá en la Iglesia Parroquial el abrazo de amar y agradecimiento a Jesús Niño que en el pobre Pesebre sonríe legándonos en su sonrisa dulces promesas de paz.

Mas no todo será alegría y regocijo en esta noche bendita. Por muchos hogares caldeados en un santo amor, pasó el frío de la muerte y desizo para siempre el encanto de aquella felicidad íntima, tranquila y serena.

Mujer que lloras un hogar vacío del que te han arrancado tu propio corazón, acude cerca, muy cerca de la cuneta de Belén y allí junto a esa Madre que supo padecer y ese Dios que quiso perdonar, aprende la doctrina sublime del perdón y del dolor. Si el corazón llora lágrimas de sangre, si el espíritu se rebela, si el alma no siente la gloria del sacrificio, no importa, perdona, quiere perdonar, que Paz prometieron los Angeles a los hombres de buena voluntad.

Y será esta Nochebuena la más cristiana, la más santa, la que más consuele al corazón de Dios, que repetirá una y mil veces haciendo entrega absoluta de su don «La paz os dejo, la paz mía os doy».

Amplos y generosos en nuestros sentimientos e ideales, queramos que la paz de Cristo, paz que para todos vino a traer sobre la tierra, se extienda más allá de nuestro hogar y nuestro propio ser.

Todos somos hijos de un mismo Padre y pues «Dios nos ha llamado a un estado de paz» llevemos esa paz, que es consuelo y caridad, a tantos y tantos hermanos nuestros que ciegos o en gañados, sufren y padecen sin una Luz del Cielo que alumbré su pobre vida, sin una Fuerza Divina que aliente las sanas energías latentes en su espíritu.

Navidad del perdón y del amor. Navidad de la paz, paz fecunda, bandera de Cristo, que lleva escondida en sus pliegues la verdadera victoria.

Sociedad Anónima Mirat

Sección Automóviles del Oeste

A partir del día 9 de noviembre se establecieron en nuestros servicios los siguientes HORARIOS:

LINEA CACERES-TRUJILLO Salida de Trujillo ... 7.46 » Cáceres ... 17.30

LINEA CACERES - GUADALUPE Salida de Guadalupe ... 6.00 » Trujillo ... 9.15 Llegada a Cáceres ... 10.30 Salida de Cáceres ... 15.15 » Trujillo ... 17.00 Llegada a Guadalupe ... 19.15

LINEA CACERES TRUJILLO MADRID Salida de Cáceres ... 9.45 » Trujillo ... 11.00 Llegada a Madrid ... 17.30 Salida de Madrid ... 8.00 » Trujillo ... 14.30 Llegada a Cáceres ... 15.30

LINEA CACERES-CECLAVIN Salida de Cáceres ... 16.30 » Ceclavin ... 6.30

LINEA TRUJILLO NAVALMORAL Salida de Trujillo ... 20.00 » Navalmoral ... 8.00

Academia de Derecho

Próxima apertura Razón: GENERAL MOLA, 39, Pral.

Nota importante para Caballeros Mutilados

En Valencia se convoca Concurso restringido para cubrir OCHENTA plazas de factor al estudio, entre Caballeros Mutilados, y DOSCIENTAS de mozo de estación.

Jornal para ambas clases de plazas, SIETE pesetas diarias.

Para factor al estudio se necesita tener de diecinueve a veinticinco años. Poseer conocimiento de las cuatro operaciones fundamentales de la Aritmética y el Sistema métrico decimal. Resolver problemas de regla de tres simple y de interés simple. Escribir a dictado.

Para mozo de estación se deben tener más de 18 años y menos de treinta y cinco. Conocer las cuatro operaciones fundamentales de Aritmética. Saber leer y escribir.

Se anuncia concurso de peones camineros, para Caballeros Mutilados en la provincia de Granada, con el sueldo de CINCO pesetas y CINCUENTA céntimos diarios.

La Compañía de los Caminos de Hierros del Norte de España, ha convocado concurso, publicado en las páginas 1.699 a 1.703, del «Boletín Oficial» número 294, de 21 de octubre pasado, ofreciendo en él a los Caballeros Mutilados DOS plazas de ingenieros industriales, DOS de Ingenieros de Caminos Canales y

Viva Franco

Mañana día 22 se celebrará el tradicional sorteo de Navidad

En él se repartirán en premios 48.363.000 pesetas Premio mayor: 15.000.000 de ptas.

Coloniales, Maderas, Yesos y Cementos

Candela y Compañía S. L.

Cáceres

1.220 PLAZAS

de personal de oficinas para el Ejército del Aire, pudiendo concurrir los españoles de ambos sexos cuya edad sea de 18 a 35 años

Obtención y tramitación de documentos e informes de este concurso

Agencia «CONDOR» DELEGACION DE CACERES Plaza del Duque, n.º 1

Estación de Arroyo-Malpartida SANTA MISION

Un apóstol que, incansable, va recorriendo los senderos de nuestra rica Extremadura, ha detenido sus pasos en esta zona, laboriosa y útil.

Es el padre Domingo del Pilar. ¿Quién no le conoce ya? Son sus dotes reventones la sabiduría, la santidad y el espíritu incansable del verdadero misionero español. A su padre Tarín Andariego y luchador en la defensa de la Doctrina Cristiana. «Llevar almas al lado de Cristo. Aunque no haya descanso en la santa tarea, sin mirar las fatigas, ni el cansancio que esa es la labor de apóstol y de mártir.

A recibirle acudieron el capellán de la Inmaculada; autoridad pedánea; jefes de los distintos servicios del tráfico ferroviario y a Juventud de Acción Católica,

en sus dos ramas, que le recibieron entonando cánticos religiosos y, a continuación, el Himno de la organización, juntamente con aclamaciones de júbilo, vivas a Cristo Rey y al padre misionero.

También asistían los niños de las escuelas de esta barriada. Acto seguido se dirigieron al templo, donde el reverendo padre Domingo del Pilar, dió la pauta a seguir en estos días de misión.

Ultimamente fué enonadado un cántico religioso, acompañado de vivas a Cristo Rey, a España y al padre misionero.

«La mies es mucha y los obreros pocos». Mas, ¿qué importa? Si Dios dá fuerza y ánimo a os que predicán su Santa Doctrina. «Inyectar en los pechos la fe.»

Un apóstol va recorriendo, incansable, los senderos de nuestra rica Extremadura. Es el padre Domingo del Pilar.

El moderno padre Tarín de nuestros días.

Y ha detenido sus pasos en esta zona, laboriosa y útil. Escuchemos su santa palabra, porque son verdades infalibles.

¡B en venido sea el que viene en nombre del Señor! CLARIN

CERDOS

Se venden 10 de un año; razón Sande, 23. Cáceres:

«El estómago es el manantial de alegría de la vida»

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

Elaborado por: Juan Martín Cano.—Almendralejo. Pídale en los buenos Ultraarinos. (Publicidad «SER»-Mérida.)

VENTA EN FARMACIAS

Elaborado por: Juan Martín Cano.—Almendralejo. Pídale en los buenos Ultraarinos. (Publicidad «SER»-Mérida.)

VENTA EN FARMACIAS

Elaborado por: Juan Martín Cano.—Almendralejo. Pídale en los buenos Ultraarinos. (Publicidad «SER»-Mérida.)

Elaborado por: Juan Martín Cano.—Almendralejo. Pídale en los buenos Ultraarinos. (Publicidad «SER»-Mérida.)

Elaborado por: Juan Martín Cano.—Almendralejo. Pídale en los buenos Ultraarinos. (Publicidad «SER»-Mérida.)

Puertos y UNA de Agregado técnico.

Existe un número limitado de plazas para Caballeros Mutilados de guardanes interiores de prisiones, con un sueldo de TRES MIL pesetas. Deben tener aptitudes físicas suficientes para el manejo de armas conocimiento de las cuatro reglas aritméticas y saber leer y escribir.

Por la Casa J. G. Girod, Sociedad Anónima Española se ha hecho el importante ofrecimiento de CIEN plazas de aprendices del oficio de relojero para Caballeros Mutilados, con el salario diario de DIEZ pesetas de las que habrá que descontar el haber que como pensión alimenticia correspondía a los solicitantes, o sea que el que sólo tenga tres pesetas por no tener todavía destino, la Casa Girod le suministrará SIETE pesetas para completar las diez, y así sucesivamente.

A los mutilados que adquirieran la capacidad de relojero, la Casa Girod les favorece proporcionándoles trabajo bien en la casa, o facilitándoles el establecimiento propio e independiente, pero sin que contraigan ningún compromiso los mutilados de una vez terminado el oficio tener que pertenecer a la Empresa J. A. Girod, S. A. E.

El que lo desee debe solicitarlo por conducto de esta Comisión Inspectora Provincial, siempre queenga las condiciones físicas necesarias para el oficio de relojero, expresando el haber que estuviere cobrando de su Cuerpo.

En el «Boletín Oficial del Estado» número 345 de fecha 11 de diciembre, se requiría la celebración de los cursillos a que han de asistir los Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria que aspiren a ingresar en los Cuerpos de la carrera Judicial, Fiscal y Secretariado.

Cáceres, 19 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—E presidente CARLOS CALAMITA.

Inglaterra, es por tu futura las colonias... No tardará a las pruebas... India la ir... cada vez m... dicales que... nación de los... la parte oest... Inglaterra... ado.

zalo M... ESPECIAL... TRIZ Y... 4...

RTICU... SURTIDO... DE B... OCINAS E... JO D... POSICION... NERAL M...

Estación de Arroyo-Malpartida

Ar...

os y oíd... mundo... Por...

parece que R... como han dad... a tener que es... de conseja... de en la ob... menos as lo... gulos político... sosteniedo... de transpo... se sean me... en una misa...

Veinte apl... aplado sobre l... desas de las... ero... ¡oh tr... tenido que... ngrar nada, ni... nizar sus bom...

¿Qué fué? Nad... esta pregunta... allá en Bel... a Markovi?... ¿puede que l... URSS.

lo pronto ya... para camp... varias fine... más ap... ara ruso-búlg... en ellos a... de todas las... ngan lugar...

Inglaterra, es por tu futura las colonias... No tardará a las pruebas... India la ir... cada vez m... dicales que... nación de los... la parte oest... Inglaterra... ado.

zalo M... ESPECIAL... TRIZ Y... 4...

RTICU... SURTIDO... DE B... OCINAS E... JO D... POSICION... NERAL M...

Estación de Arroyo-Malpartida

América latina frente al conflicto mundial

Por M. R. C.

El comienzo del actual conflicto europeo parece que sorprendió menos a la opinión pública de América Latina que a la de muchos Estados de Europa. Una explicación de este fenómeno, que puede verse fácilmente en la prensa sudamericana, puede obtenerse partiendo de estas premisas: la unión espiritual de los americanos, especialmente los del centro y el sur a la tierra europea que fué su madre, es todavía tan grande que les hace vivir los problemas europeos con más apasionamiento que sus propios problemas internos; el alejamiento les permite observar los síntomas y el proceso de los acontecimientos con una mayor serenidad que los europeos y por tanto estar en condiciones de captar con más facilidad el Estado efectivo de las cosas.

Examinando esta aparente contradicción, un periódico argentino hacía notar que la resistencia de los europeos, resistencia innegable en el fondo de su conciencia, a hacerse a la idea de un conflicto inevitable a tan poca distancia de una guerra tan ruinosa como fué la que se combatió en el 1914-1918—y cuyas heridas todavía no se han cicatrizado ni en la carne ni en los espíritus—nacía de un íntimo deseo y, más aun, de una verdadera necesidad de paz que les impedía ver claramente la situación o disponía sus espíritus a ilusiones fáciles.

De igual manera que el conflicto europeo no cogió desprevenido al elemento latino de América, tampoco lo cogió desorientado en cuanto a sus simpatías. El carácter en general democrático de sus Gobiernos, la mayor organización y difusión de la prensa de carácter democrático, acaso influida por las grandes potencias democráticas y que se basa abundantemente en sus fuentes propagandistas, la hábil explotación por parte de esta misma prensa de algunos episodios no muy claros en los que estaban implicadas organizaciones de fondo nazi, y la actitud de los Estados Unidos en un sentido cada vez más claramente favorable a las grandes democracias europeas, han orientado las

principales simpatías de la opinión pública sudamericana hacia Francia e Inglaterra.

Si embargo hay que advertir que este término «simpatía» hay que tomarlo en un sentido un tanto platónico, porque la primera convicción de los sudamericanos frente al conflicto europeo es que la neutralidad es el primero de sus intereses; y se trata de un interés que es preciso salvaguardar con una voluntad concorde: este es el significado de la conferencia panamericana que se reunió en Panamá el 23 de septiembre y en este hecho es la explicación de la solidaridad sin precedentes en la cooperación panamericana que se reveló en esta conferencia. Pero prescindiendo de la común determinación de las naciones latinas de América de mantenerse neutrales, es innegable que en la opinión pública sudamericana hay una cierta propensión por las democracias occidentales de Europa, propensión que no se contenta con ser íntima, sino que quiere manifestarse. «La neutralidad—escribía «La Prensa» el cinco de septiembre—es el interés fundamental de esta República en las actuales circunstancias», pero «esta posición adoptada no debe confundirse con la indiferencia absoluta frente al cruel destino que mina las viejas sociedades a cuya civilización pertenecemos. La opinión debe expresarse, toda vez que aquí es libre».

No hay que negar que haya también fuertes grupos simpatizantes de la Alemania nacional-socialista; en países como los de América Latina en los que puede decirse que cada uno tiene dos nacionalidades, la actual y la del país del que proviene o del que vinieron sus ascendientes, no debe sorprender que los núcleos alemanes, a veces numerosos y compactos y siempre dotados de una capacidad particular de resistencia a la absorción del ambiente, desarrollen una activa propaganda en defensa de la tesis alemana, propaganda que a veces es coronada por algunos éxitos; sin embargo estos grupos cuya importancia varía de Estado en Estado, están siempre en minoría.

Habló del proceso de la poesía española, desde tiempos remotos hasta la Edad Moderna. Dijo que, en la Edad Antigua, no podía existir la poesía, por faltarle el brazo principal: el Estado. Habla después del empuje de la poesía renacentista y, sobre todo, de aquel que se crea en la Corte de Juan II. Ensalza, entre esta escuela, los sonetos de Acluña, las hermosas canciones del divino Herrera. Habló también de la transformación que tuvo la poesía en tiempos de Felipe II; en esta época, las canciones que expresan sentimientos de la vida civil, toman carácter y forma. A Góngora le concede el mejor estilo y de Lope de Vega dice que pretende conquistar en el teatro lo que se perdió en la guerra. Habla de la degeneración del arte español, cuando empieza a ser crítico o satírico. Quintana resume en una síntesis los desequilibrios que sufría España en su época. Pero a quien ensalza con una expresión sublime de su estilo es al poeta que surge allá en Nicaragua, al insigne Rubén Darío. Dice de él que no tiene nombre, por ser imposible encuadrarlo como poeta juntamente con los demás de su época, ni con los de otras antiorias. Contesó al discurso del señor Pemán el nuevo académico, don Lorenzo Rivero, haciéndolo también de una manera elocuente.

El ministro de Italia en España visita los locales de Auxilio Social

Se reúne la Real Academia Española Un brillante discurso de Pemán

Madrid.—El embajador de Italia en España visitó ayer y mañana, a las doce, los locales de la Organización de «Auxilio Social», haciendo grandes elogios de la tan perfecta disciplina que se observa en todos los órdenes de esta entidad.

Siguientemente manifestó que, en breve, llegarían a Barcelona viveres con destino a esta institución.

La señora Sanz Bachiller le dio las más expresivas gracias por la bondad que había mostrado su Gobierno con esta acción generosa.

REUNION DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

Madrid.—Ayer tarde se reunió la Real Academia Española, con objeto de que el nuevo director de dicha Corporación tomase posesión de su cargo.

Honró con su presencia el Jefe de Estado, Generalísimo Franco, imprimiendo, con esto, un sello de solemnidad al acto.

Asistieron todas las autoridades, gran número de damas y un selecto público.

Por la puerta de honor, que no se había abierto desde 1918, con motivo de una fiesta del rey don Alfonso XII, en homenaje a Cánovas del Castillo, entró el Caudillo.

Constituyeron la presidencia, el más distinguido señor don Julio Casares; censor de la Academia, obispo de Madrid Alcalá; tesorero de la misma, señor Rodríguez Marín; vocal, don Ricardo León, y varios señores más.

Primeramente tomó posesión del cargo el que, en adelante, será director de la Academia.

A continuación, el Caudillo le impuso la medalla y, seguidamente, don José María Pemán hizo uso de la palabra, pronunciando un brillante discurso que fué muy aplaudido por todos los concurrentes.

Habló del proceso de la poesía española, desde tiempos remotos hasta la Edad Moderna. Dijo que, en la Edad Antigua, no podía existir la poesía, por faltarle el brazo principal: el Estado.

Habló después del empuje de la poesía renacentista y, sobre todo, de aquel que se crea en la Corte de Juan II. Ensalza, entre esta escuela, los sonetos de Acluña, las hermosas canciones del divino Herrera. Habló también de la transformación que tuvo la poesía en tiempos de Felipe II; en esta época, las canciones que expresan sentimientos de la vida civil, toman carácter y forma.

A Góngora le concede el mejor estilo y de Lope de Vega dice que pretende conquistar en el teatro lo que se perdió en la guerra. Habla de la degeneración del arte español, cuando empieza a ser crítico o satírico. Quintana resume en una síntesis los desequilibrios que sufría España en su época.

Pero a quien ensalza con una expresión sublime de su estilo es al poeta que surge allá en Nicaragua, al insigne Rubén Darío. Dice de él que no tiene nombre, por ser imposible encuadrarlo como poeta juntamente con los demás de su época, ni con los de otras antiorias. Contesó al discurso del señor Pemán el nuevo académico, don Lorenzo Rivero, haciéndolo también de una manera elocuente.

SE REUNE EL TERCER CONGRESO DE «AUXILIO SOCIAL»

Madrid.—Esta tarde continuó sus sesiones el tercer Congreso de «Auxilio Social».

Con este motivo, el delegado nacional pronunció un discurso en el que puso de manifiesto la progresión de la Organización en los órdenes jurídico, político y social.

Asistieron numerosas delegaciones de la provincia y de otras capitales, además de una selecta concurrencia.

EL ALTO COMISARIO VISITA LAS OBRAS BENEFICAS

Sevilla.—El alto comisario de España en Marruecos, general Asensio, ha continuado su visita a las diferentes obras benéficas que se están realizando, entre ellas las del hospital.

A continuación repartió a los niños enfermos gran cantidad de juguetes y dulces.

PARA LA CONSTITUCION DE UN MUSEO MARITIMO

Barcelona.—Prosigue con gran intensidad la recolección de obras de arte que integrarán el Museo Marítimo.

Estará sito en el que era antes el famoso «Atarazanas».

EL REY GORDO

Por EMILIO CARRERE

Esta mañana se han abierto todos los balcones al prodigio. Los frentes estaban aun cargados de ensueños, por los que durante toda la noche han cabalgado los quince dromedarios cargados de oro en pos del Rey Gordo, con sus barbas y su corona de Rey de baraja. ¿En qué puerta se detendrá el peso pesado de los dromedarios del prodigio?

Afortunadamente conservamos la superstición de lo prodigioso. ¿Qué sería de una humanidad de feas realidades sino creyese en los amables portentos? ¿Quién se atreve a negar que existe el hada de la Lotería. En las imaginaciones más cerradas, a los genios poéticos, hace su aparición este personaje monstruoso con un formidable vientre de ballena, donde se guardan los quince millones, tan encantador y al par tan grotesco que parece increíble que lo haya parido el hada más bella. Su madrina es también otra hada—la Fortuna—un hada un poco loca, que suele tener irritantes caprichos y a la que Baudelaire denominaba la delirante ramera.

En esta hora ilusionada, en que arden en las almas tantas lucas de ilusión, deseáramos que este craso monarca no cometiese ninguna ciego arbitrariedad. Que se entregue con un poco de sensibilidad y de espíritu de justicia. Que sea más inteligente que de costumbre. Nada de darse por entero a un solo afortunado. Esa conducta podría fomentar las ideas disolventes. Hay una superstición que dice que el dinero de la Lotería da mala suerte. Y eso es verdad cuando el gordo cae sobre una sola persona.

No hay que decir que lo más justo es que el Rey Gordo se resigne a ser descuartizado, como un capon de Pascuas. Es de una irritante desigualdad que le caiga por entero a un mismo ciudadano. Si el Gordo tuviese un corazón cristiano flotando en su ocazo de grasas, en vez de hacer monstruosamente rico a un hombre, podría hacer felices a muchos hombres, o muchas mujeres o muchos niños... Eligiendo con amor a los más humildes, a los más soñadores, a los más aptos, a los que teniendo algo bueno o bello que hacer en la vida, no pueden realizarlo por estar atados por el negro grillete de las nas es donde debiera descargar a sus dromedarios del precioso pobreza. Debajo de estas ventanitas que les abruma. El Rey Gordo es como un mago que puede repartir pedacitos de felicidad, hacer realidad todos los sueños y bellezas todas las miserias. Hagamos votos porque no sea miserable apagaluce de la ilusión, que no tenga preferencias de uso pero y que, con sensibilidad y caridad envíe rayitos de plata como hilitos de luz, a los hogares más oscuros.

Si no se conduce de esta meritoria manera será solo un repugnante monstruo materialista, indigno de ser hijo de la última hora da que no ha desterrado el escepticismo: el hada mirífica de la Lotería. Agencia Internacional Arco Spes.

Su majestad "El Gordo"

Ya está ahí. Viene más grande y con cara de satisfacción. Trae una sombrilla burlesca, algo chistosa. Chistera fantástica; panzuda barriguita aurifera, con ticsos de metal fino de veintidós quilates; un poco yanqui el gesto; pero con el «smoking» lleno de mugre; parece un nuevo rico de Chicago avecinado en Chamberí. Entre sus gorducos labios, constantemente un habano, mezcla de «mataquintos» y «kamela» de cajetilla de treinta y cinco y de «duck». Todos le contemplamos con fruición; le tenemos y le amamos. Sabemos que, como anfitrión, hogazo no defraudará. Y, sin embargo, no esperamos con el corazón abierto... Pero es tan ingrato, tiene tan poca conciencia, que ya lo verán ustedes, no aceptará nuestra invitación.

¡Cuántas quimeras nos hizo concebir! ¡Cuántas ilusiones que la realidad truncó! Pasará, sí; pero pasará orgulloso, flamático, altivo, escupiendo el humo de su cigarro y, a lo mejor, rozándonos para recrearse más en sus víctimas. ¡Qué de maldiciones e improperios florecerán en nuestros labios en la mañana del día veintidós!

Mas él, Su Majestad «El Gordo», permanecerá impasible, sin siquiera reparar en nosotros. Apuesto a que más de una familia al son de un coupé de moda, horriblemente mutilado y desahogado, mientras toca el piano, con murmullos de fregadero doméstico, entorpecerá sus ojos aborregados, insipidos y tiernos, y abandonando al espacio un plato, que en virtud de la ley de la gravedad universal, se hará añicos, enhiesto el estropajo, sofiará con las dulzuras de Su Majestad «El Gordo» y pensará en él.

Siempre a la puerta de nuestra casa diciéndonos: «Majestad, ¿quiere pasar? ¡Tiene la bondad de entrar en mi casa, que es tan suya? Fíase usted, hombre, que nos hace mucha falta su compañía. ¡No sea cruel! ¡Ande, ¡pase...! Pero no pasará... Y si no, al tiempo.» D. TORRES NAVARRO Cáceres, 19 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.

SE ACOMODAN

vacas en Casa de Hitos y Torrecilla. Para tratar con Pedro Berardo. Zorita (Cáceres).

CAFE VIENA

Carlos Municio Generalísimo Franco, 16. Tel. 1474 CACERES

FELIPE BORRELLA GARCIA

Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid Medicina Interna - Corazón y Vasos RAYOS X CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 5 TARDE San Antón, 26 - CACERES - Teléfono, 1777

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Compañía Española de Seguros FUNDADA EN 1864 Domicilio: MADRID, Alcalá núm. 43. Palacio de su propiedad Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro, 10 Tel. 1364 Apartado, 73

Los ojos y oídos del mundo

El comienzo del actual conflicto europeo parece que sorprendió menos a la opinión pública de América Latina que a la de muchos Estados de Europa. Una explicación de este fenómeno, que puede verse fácilmente en la prensa sudamericana, puede obtenerse partiendo de estas premisas: la unión espiritual de los americanos, especialmente los del centro y el sur a la tierra europea que fué su madre, es todavía tan grande que les hace vivir los problemas europeos con más apasionamiento que sus propios problemas internos; el alejamiento les permite observar los síntomas y el proceso de los acontecimientos con una mayor serenidad que los europeos y por tanto estar en condiciones de captar con más facilidad el Estado efectivo de las cosas.

Examinando esta aparente contradicción, un periódico argentino hacía notar que la resistencia de los europeos, resistencia innegable en el fondo de su conciencia, a hacerse a la idea de un conflicto inevitable a tan poca distancia de una guerra tan ruinosa como fué la que se combatió en el 1914-1918—y cuyas heridas todavía no se han cicatrizado ni en la carne ni en los espíritus—nacía de un íntimo deseo y, más aun, de una verdadera necesidad de paz que les impedía ver claramente la situación o disponía sus espíritus a ilusiones fáciles.

De igual manera que el conflicto europeo no cogió desprevenido al elemento latino de América, tampoco lo cogió desorientado en cuanto a sus simpatías. El carácter en general democrático de sus Gobiernos, la mayor organización y difusión de la prensa de carácter democrático, acaso influida por las grandes potencias democráticas y que se basa abundantemente en sus fuentes propagandistas, la hábil explotación por parte de esta misma prensa de algunos episodios no muy claros en los que estaban implicadas organizaciones de fondo nazi, y la actitud de los Estados Unidos en un sentido cada vez más claramente favorable a las grandes democracias europeas, han orientado las

El anzalo Mingo

ESPECIALISTA EN PARTOS Y PARTOS

Plaza de San Juan, 4. Teléfono 1833

ARTICULOS SANITARIOS

INSURTIDO EN APARATOS Y ACCESORIOS PARA CUARTOS DE BAÑOS. - LOZA DE PRIMERA CALIDAD

COCINAS ECONÓMICAS - CALDERINES - TERMOSIFONES

JO DE MARIANO JIMENEZ

Escritorio y Taller: GENERAL MOLA, 55 CACERES PLAZA DEL DUQUE, 7

Cupón benéfico

El cupón premiado para la obra benéfica de ciegos, correspondido, en el sorteo del día 20 de diciembre al número 936

Se venden naranjas valencianas

Clase «Grano de oro», 1 pesetas kilo. Mandarinas, 1 id. id. Navel, 1 id. id. Corrientes, 0,70 id. id. Uva superior, 1,25 id. id. Pescadería Jaime Zaragoza San Juan, 29. Teléfono, 1620.

PAQUITA PELUQUERA DE SEÑORAS

Otrecce el moderno procedimiento de permanentes, sin electricidad

SOLRIZA

General Mola, 5, pral. Teléfono 1402. Ultramarino, loza y cristal Rufino Rubio Rosado General Ezponda, 6. Teléfono, 1263.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA. PULMON Y CORAZON Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1871.—Cáceres

Se venden solares

en la explanada de la Escaza Razón, Margallo, 41.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcción Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Tel. 1957.-CACERES

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Créditos - Descuentos - Pignoraciones - Compra-venta de valores Préstamos Banco Hipotecario de España con garantía fincas rústicas y urbanas - Plazos 3 a 50 años Especiales para la construcción Detalles, gestión y realización San Pedro, 12-14 Tel. 1742. CACERES. Apto. 2.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

I. GIRAUD

DENTISTA Plaza del General Mola, 8. Cáceres.—Tel. 1619.

CAFE

CLARIN

BOLETIN METEOROLOGICO

Datos de las 13 horas de hoy y 24 horas últimas

Altura barométrica	722-7 m. m.
Temperatura	12,2 grados
Humedad relativa del Aire	86 por 100
Precipitación (agua recogida en 24 horas)	3,2
Estado del tiempo a las 13	nu bosos
Temperatura mínima hoy	7,5 grados
Temperatura máxima ayer	9,5 id.

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura, 2 Teléfono, 1410

La Alcaldía prepara listas de las familias más necesitadas para que las que ofrezcan las cenas, conozcan el hogar al que les corresponde servirla.

Delegación provincial de Trabajo

Reglamentación. - Circular núm. 12 bis

Rendimiento del trabajo en la recogida de aceituna

Previo los reglamentos, asesoramiento, queda determinado el rendimiento útil del trabajo en la recogida de aceituna, en la presente temporada, en 30 kilos, como mínimo, por jornada.

Conforme el artículo 11 del vigente Reglamento (Bases) del Trabajo Agrícola en esta provincia (de 11 de junio de 1938), el patrono puede despedir al obrero que durante una semana no dé el total de días de la misma, dicho rendimiento. El procedimiento se iniciará ante el Delegado Sindical Local que informará al Delegado Jefe Provincial de la C. N. S. y este a su vez, al Delegado de Trabajo, para que aplique las sanciones dispuestas en el Decreto de 5 de enero de 1939, sobre responsabilidad de los obreros por faltas cometidas en el trabajo.

En relación no sólo con esta faena especial, sino con toda clase de actividades laborales, se tendrá muy presente en el orden de la disciplina del trabajo y la producción que el Fuero del Trabajo, en su declaración XI determina: «La producción nacional constituye una unidad económica al servicio de la Patria. Es deber de todo español defenderla, mejorarla e incrementarla».

Los actos individuales o colectivos que de algún modo turben la normalidad de la producción o atenten contra ella, serán considerados como delito de lesa Patria.

LA DISMINUCIÓN DE LOS ASESORES DEL RENDIMIENTO EN EL TRABAJO HABRA DE SER OBJETO DE SANCION ADECUADA.

Por ello, todo trabajador, cualquiera que sea su categoría, está obligado a poner en su favor el máximo de competencia y actividad desarrollando el debido rendimiento útil de su trabajo y con la subordinación que debe al patrono quien como primer productor responsable, no tolerará ni sancionará cualquier acto cometido contra la producción nacional.

Las autoridades locales, y especialmente los Delegados Sindicales directamente obligados a vigilar y exigir el cumplimiento

DE LA AUDIENCIA

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamiento para el día 22

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos, que se sigue por delito de robo contra Cecilio Rodríguez Vaquero (a) Pachiquín, para el que el señor fiscal solicita la pena de un año, ocho meses y un día de presidio menor e indemnización a don Antonio Ballesteros de la cantidad de 355 pesetas.

El letrado señor Vega solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el procrador señor Grande.

Están propuestos para el acto de la vista siete testigos, correspondiendo la ponencia al magistrado señor Moreno.

Secretaría del señor Repetto.

Tarifa postal estos días

La correspondencia postal que se curse desde el día 22 de diciembre del corriente año al tres de enero de 1940, ambos inclusive, llevará forzosamente para poder circular, además del franquicio ordinario y siempre que éste sea por lo menos de quince céntimos, una sobretasa de diez céntimos, satisfecha en sellos especiales, cuyo importe se destinará al Patronato Nacional Antituberculoso.

Queda por tanto exceptuado de esta tasa adicional solamente la correspondencia que se franquee con sello inferior a quince céntimos.

Concesión Oficial FORD CACERES

Se pone en conocimiento del público en general que desde esta fecha tenemos repuestos legítimos FORD para todos los modelos, cuyos precios están debidamente controlados por el servicio oficial.

Próxima entrega de coches y camiones FORD, completamente nuevos

Félix Crespo de Urbarri

Avenida de España, 3.

Teléfono 1812.

CACERES

Comisión provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo

Aviso a las empresas, patronos y organismos de todas clases de la provincia, con exclusión de los organismos del Estado

El Decreto del Ministerio de Trabajo de 25 de agosto de 1939 (B. O. del Estado del 16 de septiembre) dispuso que el ochenta por ciento de las vacantes que por cualquier causa se hubieran producido en las plantillas de las empresas o patronos de todas las actividades de la producción, con posterioridad al 13 de julio de 1936, y cuyos puestos no estén en el momento actual reservados para combatientes aún no licenciados, cubiertos ya por combatientes del Ejército Nacional, o hayan de ser provistos por ascenso de personal anteriormente colocado en la misma empresa, con arreglo a sus respectivos Reglamentos, serán adjudicadas preferentemente a aquellos ex-combatientes nacionales que reúnan las suficientes condiciones de aptitud para el trabajo o competencia profesional. Esta preferencia siempre se entenderá sin perjuicio de la reserva de plazas que dispone el Reglamento de Caballeros Mutilados por la Patria.

Para hacer efectivo este deseo urge dictar normas que se han de cumplir exactamente por las entidades a que afecta.

En su consecuencia, en el plazo de QUINCE DIAS todas las empresas, patronos y organismos de todas clases de la provincia presentarán ante la Oficina o

Registro de Colocación de su residencia, DECLARACION JURADA POR DUPLICADO, contenido de los datos que se indican. Un ejemplar de dicha Declaración será enviado seguidamente a esta Comisión por los organismos de Colocación, y el segundo lo conservarán los mismos para ulteriores fines.

La Declaración jurada contendrá: Relación nominal del personal de que dispongan, indicando fecha de ingreso, cometido o especialidad de trabajo a que se dedican dentro de la Empresa, con expresión de los sueldos y emolumentos que disfrutan. En observaciones se hará constar si el empleado u obrero tiene cualidad de ex-combatiente.

Se advierte que las declaraciones juradas han de presentarse todo dador de trabajo, o sea el que emplee trabajadores aún cuando sólo sea en épocas determinadas del año, para lo cual separará los empleados fijos de los eventuales, expresando en estos últimos el tiempo que dura tal eventualidad.

Para evitar torcidas interpretaciones se hace constar que la Declaración jurada que se solicita es independiente de la suscrita a la Delegación de Trabajo sobre reajuste de plantillas, pues únicamente, servirá en su caso para confrontación de datos.

La falsedad en las Declaraciones o la falta de presentación de éstas será objeto de sanción, castigándose con multas de 50 a 5.000 pesetas.

Los Alcaldes publicarán Bando, edictos, etc., y por todos los medios a su alcance divulgarán el contenido de esta Circular.

Colaborarán en este Servicio las Oficinas y Registros de Colocación y Delegaciones Sindicales Locales, denunciando los casos de omisión que conozcan por los datos del Censo patronal que poseen.

A las Imprentas de esta capital y a la Hijos de don José Hontiveros, de Plasencia, se ha facilitado un modelo de Declaración jurada para su confección.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres, 18 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Coronel presidente, Federico Rodríguez Serradell.

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas, han sido asistidos en este Centro de beneficencia, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

A las 11,50 Ramón Ceballos, con domicilio en Casas Baratas, Letra C, número 38, herida con tijera en región temporal izquierda.

El Ayuntamiento y los maestros

El «Magisterio Cacerense» en su número del día 20 de los corrientes publica un artículo en que se elogia y agradece la resolución que adoptó la Corporación Municipal en una de sus sesiones, aumentando a los maestros de la población la gratificación de vivienda.

Nosotros que fuimos los primeros en destacar tal hecho que resalta más por la singularidad que significa entre tantos casos de sordera e indiferencia hacia quienes ejercen la más alta misión educadora, proclamamos nuevamente se valor ejemplar.

Es una verdadera ingratitud la de una sociedad que desampara a los maestros de su niñez.

Y reconozcamos, puesto que es evidente, que la consideración a los Maestros Nacionales no es precisamente de las más destacables.

Hasta que la justa política del Estado nacional-sindicalista devuelva al grande y noble Sindicato de los Maestros el rango que corresponde en lo económico y moral sirva de ejemplo a otras localidades la justicia que la Corporación de Cáceres ha hecho al magisterio de nuestra capital.

Una vez más reconocemos y hacemos resaltar la atención que nuestro Ayuntamiento hace a sus maestros con la largueza económica que es posible en estos momentos, y una entrañable esplendidez moral que es la que más aprecia el digno Magisterio.

Todo por los que supieron cumplir con su deber y a quienes la Patria no les olvida nunca.

Gobierno Civil

Visitas al señor Gobernador

Entre las visitas recibidas en la mañana de ayer por el señor López Hidalgo, figura en primer lugar, la del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, Dr. Barbado Viejo.

Ecos de Sociedad

Con dirección a Carrasquele, han salido las señoritas Enrique y Carolina Alvarez.

UNA BODA:

Ayer contrayeron matrimonio en el Santuario de la Virgen de la Montaña, Patrona de la ciudad, la bella señorita Natividad Caslaños Gutiérrez y el joven don Pablo Viqueque Fernández.

Bendijo la unión el párroco de Santa María don Elias Serradilla, que pronunció sentida plática a suya al acto. Los contrayentes fueron obsequiados por don Antonio y doña Laureana Viqueque, hermanos del novio.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con espléndido banquete servido por el Hotel Alvarez.

A los recién casados y a sus respectivas familias enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

C. N. S.

Instalación de un depósito de sueros y vacunas en Cáceres

Nos llega la grata noticia de que merced a la fecunda labor desarrollada en estos últimos días por la C. N. S. y nuestro excelentísimo señor Gobernador civil, se ha conseguido el establecimiento de un depósito de sueros y vacunas, para combatir la Peste de la especie porcina. Este depósito viene a resolver el gran problema que para el ganadero representa ver su riqueza en gran riesgo de quedar considerablemente disminuida ante la imposibilidad material de poder intervenir oportunamente en el tratamiento de la epidemia que demanda por la pérdida de tiempo consiguiente en recibir los productos de Institutos proveedores que al confiar las remesas al transporte, irrogaba retrasos, originaba desplazamientos y acumulaba gastos, problemas estos que por contraerse a una de las riquezas más importantes de la provincia puede tipificarse de gran actualidad y que viene a saciar de complacencia la nómina de ganaderos que pasaban por trances de verdadera inquietud y que hoy ven desaparecer los peligros que gravitaban sobre sus intereses.

Nos complacemos sinceramente del beneficio que significa el logro de esta realización en la que la C. N. S. y nuestro Gobernador civil señor López Hidalgo han puesto en movimiento todo el bagaje de su entusiasmo y mayor empeño conscientes de llegar en su árdua tarea a ver sus gestiones coronadas por el éxito a quienes testimoniamos nuestra

profunda admiración y nos asociamos lealmente a sus resoluciones y aciertos en favor de los altos intereses que tan dignamente representan.

La Delegación Sindical Provincial, al facilitarnos tan agradable noticia, nos participa que los ganaderos sindicados que necesitan tales sueros pueden pedirlos por mediación de las Delegaciones Sindicales Locales de sus respectivas residencias, acompañando al pedido la receta del facultativo correspondiente.

¡¡Arriba España!!

Vida municipal

El Ayuntamiento recuerda la iniciativa del Gobierno civil sobre las fiestas de Navidad

El criterio del Ayuntamiento no acceder a la selección de familias a quienes se quiera hacer la donación navideña.

Por turno riguroso cada persona que se presente con este fin aceptará la familia que le corresponda por el orden de la lista.

Este criterio viene a dar más perspectiva cristiana, si cabe, a estos intercambios de católica hermandad.

El alcalde hace el más caluroso llamamiento a todos los vecinos de Cáceres para que cumplan con amor y entusiasmo esta iniciativa de nuestro Gobernador tan llena en lo humano de delicadeza y tan meritoria en lo divino.

No tiene la menor duda respecto de la tantas veces demostrada generosidad y de los probados sentimientos humanos y católicos que son el mejor adorno de la fisonomía moral de nuestra ciudad.

En la sesión plenaria que celebrará nuestro Ayuntamiento el próximo sábado, día 23, serán tratados los asuntos siguientes:

Primer: Presupuestos ordinarios de ingresos y gastos para 1940.

Segundo: Ordenanzas formadas para el cobro de impuestos y arbitrios de dicho presupuesto.

Tercero: Presupuesto extraordinario para la construcción de Mercados y Estación de Autobuses.

Cuarto: Jubilación del director de la Bande municipal don Arturo García Agúndez.

Quinto: Recursos sobre acuerdos de abastecimiento de aguas a esta ciudad.

mingo hasta las doce de la mañana.

Es criterio del Ayuntamiento no acceder a la selección de familias a quienes se quiera hacer la donación navideña.

Por turno riguroso cada persona que se presente con este fin aceptará la familia que le corresponda por el orden de la lista.

Este criterio viene a dar más perspectiva cristiana, si cabe, a estos intercambios de católica hermandad.

El alcalde hace el más caluroso llamamiento a todos los vecinos de Cáceres para que cumplan con amor y entusiasmo esta iniciativa de nuestro Gobernador tan llena en lo humano de delicadeza y tan meritoria en lo divino.

No tiene la menor duda respecto de la tantas veces demostrada generosidad y de los probados sentimientos humanos y católicos que son el mejor adorno de la fisonomía moral de nuestra ciudad.

En la sesión plenaria que celebrará nuestro Ayuntamiento el próximo sábado, día 23, serán tratados los asuntos siguientes:

Primer: Presupuestos ordinarios de ingresos y gastos para 1940.

Segundo: Ordenanzas formadas para el cobro de impuestos y arbitrios de dicho presupuesto.

Tercero: Presupuesto extraordinario para la construcción de Mercados y Estación de Autobuses.

Cuarto: Jubilación del director de la Bande municipal don Arturo García Agúndez.

Quinto: Recursos sobre acuerdos de abastecimiento de aguas a esta ciudad.

Registro Civil

NACIMIENTOS:

Antonio Gómez Guerrero, Avenida de España, 2.
José Antonio Velasco, Cruz 9.
Ana Méndez Villegas, Aldea Moret.

Francisco Rodríguez Portillo, Carreras 5.
MATRIMONIOS:
Pablo Viqueque Fernández, con Natividad Caslaños Gutiérrez.

DEFUNCIONES:

Vicente Bravo Prieto, de 2 años, neumonía, Tenerías A. 15.
Rita Mangú López, de 60 años, endocarditis, Cano Saavedra, 5.
José González Cámara, de 38 años, tuberculosis pulmonar, Val de 7.

Treinta y nueve misioneros católicos víctimas del conflicto chino-japonés

ROMA. — Según noticias recibidas por el secretario de la Congregación de «Propaganda Fidei», durante el conflicto chino japonés, han perecido víctimas de bombardeos o de los comunistas 39 misioneros católicos en China, entre ellos el franciscano P. Graziano Leonardelli, de la Misión de Kichow (Hupé).

Entre las 39 víctimas hay un obispo, 27 sacerdotes, 4 Hermanos y 7 monjas.—C. I. B.

Disposiciones Oficiales

El Boletín Oficial del Estado publica hoy entre otras las siguientes disposiciones:

Industria y Comercio.—Suspendiendo órdenes dadas en 30 de noviembre sobre consumo de nula.

Administración General.—Ministerio de Educación Nacional.—Dando normas sobre la aprobación de la asignatura de Religión respecto del plan 14 y similares.

Un almuerzo al hijo del Jalfia

Madrid. — En el Instituto «Ramiro de Maeztu» fue obsequiado hoy con un almuerzo el primer alumno, hijo de S. A. Imperial el Jalfia de Tetuán.

Al almuerzo asistieron el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, y don José Pemartín.—(Cifra).

Escala en Sevilla

Roma. — Hoy se ha inaugurado una nueva línea aérea Roma-Río de Janeiro.

Esta línea tendrá una de sus escalas en Sevilla.—(Efa).

A fi

co

rand

onas

22, el M

cebra

centena

ro Zurbar

dos pro

oran con

lor de la

re Comuni

nos, custo

asero.

eslan su

metne, e

er don Bel

do de Bell

os de Cáce

ano.

el progr

s canos

etará la

FUEBLO.

M

in objeto,

centenaria

en a Guac

de Fe

de Arte

pueblo,

ha esp

Aguinal

los e

la p

La C. N.

mostrand

var el m

dos los

esarios,

como p

afianza

tre dicho

de llev

unidad

tre los l

Las Fes

depon

table, h

herm

ganzarse

sentim

sentim

Provi

se facili

con un

extrao

de feste

tar la r

los días,

han e

noc end

presa,

regado

exte

For Dic

olución

Cáceres

1939, e

Deleg

al, MA

ud

Excel

Gene

ha rec

plencia

Capitán

ina May

re, cor

coron

estas Z

deleg

del

del

del